

水中黄金 - 荷包蛋
给世界一瓶好水!

●天然弱碱性小分子团水 ●来自武陵山脉北纬30°世界黄金水源地重庆丰都凤凰山上 ●服务热线: 400-036-5188 ●生产商: 重庆市度善饮料有限公司



花钱就可拿带“公章”可验伪的操作证?

北京检方从一张假证挖出 1.9 万余张伪造特种作业操作证

- “上游人员建立、维护假冒网站,各级中间人层层发展下线,一个假证制作成本大概 10 元,卖几十元到几百元不等,利润可观”
- 用工单位查询证件真伪不够便利;多部门并管易形成“各管一摊”,发现和打击难
- 特种作业属于“熟人”行业,亲朋好友相互介绍较多,“认脸”胜过“认证”,用工时容易浑水摸鱼
- 违法成本较低、威慑程度不够



新华社记者 涂铭 吴文渊

不用参加培训考试,提供身份信息花几十元到几百元,即可拿到一张带“公章”的特种作业操作证;扫描证件上的二维码,弹出的“官方”网站还可在手机上验证……

记者采访获悉,北京检察系统近期查办一起特大伪造特种作业操作证案件;该案中,超过 1.9 万人购买了伪造的特种作业操作证,涵盖 39 种高风险作业。目前,部分犯罪嫌疑人已被提起公诉。

近 2 万名高风险作业人员购买假证

北京市西城区应急管理综合行政执法大队此前在某项目工地检查时发现,从事焊接与热切割作业的白某某持有的特种作业操作证为假证件。

经查,白某某在未经专业培训及资格考试的情况下,花 500 元在网上购买了假证。扫描假证上的二维码,跳转的查询网站并非官方网站。

北京市西城区检察院第七检察部检察官于伟香说,犯罪团伙开设的虚假网站后台数据显示,有超过 50 万人关

安全生产的“保障证”为何层层失守

记者梳理发现,近年来因为从业人员持有假证或未取得证件违规作业酿成的事故屡见不鲜。

“特种作业环境复杂,风险大,只有全面了解作业规范和安全措施,学习应急处理方法和自我保护技巧,才能减少风险事故。”张欣说。

那么,为何一些人愿意铤而走险办假证?

据业内人士介绍,特种作业用工需求旺盛,范围广、种类多,发证机关既有应急管理部门,也有市场监管、住建部门,目前尚没有能全部覆盖的查询网站,用人单位查询不够便利;多部门并管易形成“各管一摊”,发现和打击难。

一名建筑企业负责人表示,假网站和官网很相似,部分企业和工地管理人员安全意识不强,对于证件真伪查验力度不足;有时工地上急于用工,并未仔细查验。

此外,特种作业属于“熟人”行业,亲朋好友相互介绍较多,“认脸”胜过“认证”,用工时容易浑水摸鱼。

于伟香介绍,一些犯罪嫌疑人并非

以营利为目的联系他人制作假证,有时仅为“方便”或“义气”,为工友办理假证,自以为帮了别人忙,实际上是法律知识不足、法律意识淡薄。

一些工地还存在上级主动提出给下级办假证的情况。在孙某某案中,北京某公司一名项目经理为拓展业务、快速获取业绩,通过购假手段,主动为员工非法办理叉车证 20 余张。

违法成本较低、威慑程度不够,也是缘由之一。按照《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》,生产经营单位非法印制、伪造、倒卖特种作业操作证,处 1 万元以上 3 万元以下的罚款。特种作业人员使用伪造的特种作业操作证的,处 1000 元以上 5000 元以下的罚款。

多方合力筑牢安全生产底线

受访专家和律师界人士建议,应进一步从严查处违法行为,严格证件发放和查验管理制度,从源头端遏制安全生产风险隐患,多方共管打好“组合拳”。

广东裕祥律师事务所律师何倩认为,当前针对特种作业操作证的管理,相关法律法规还有待完善;应对非法印制、伪造、倒卖以及冒用、借用特种作业操作证的不法行为加重处罚。

“安全生产无小事,只有将隐患及时消除,才能避免更大损失。”张欣说,相关监管部门要对辖区内涉及特种作业操作证的工地进行定期排查,及时发现使用假证人员;对于严重的违法犯罪行为,及时移送检察院。

此外,相关互联网平台应进一步做好违法信息清理工作,持续监控有关制证、售证的贴吧、群聊等,对于发现的相关违法线索及时查处。

受访专家和业内人士建议,应加强对涉事企业、工地分管生产领导的安全培训,加强安全管理教育,在招工、用工时严格审核从业人员的特种作业操作证是否真实有效,提高对假网站的识别能力。

同时,要加大普法力度,提高工人安全生产意识,自觉抵制违法行为。(据新华社北京 3 月 12 日电)

黑帮势力超过政府 总理被迫辞职 海地逾 30 万人流离失所

海地总理阿里埃尔·亨利 11 日宣布海地政府将在过渡总统委员会成立后辞职。加勒比共同体当天就海地安全局势召开紧急会议,对实现政治解决表示谨慎乐观。

海地安全局势最近严重恶化,已处于“灾难边缘”。美国、德国和欧盟驻海地外交使团开始撤出人员。加共体 11 日在牙买加召开闭门会议。除加共体成员,美国、法国、加拿大和联合国也受到参会邀请。据法新社报道,海地总理亨利以及海地其他相关方远程参会。

加共体轮值主席、圭亚那总统穆罕默德·伊尔凡·阿里说,海地安全局势近期急剧恶化,已经处于“灾难边缘”。巴巴多斯总理米娅·阿莫尔·莫特利说,海地问题相关方大体同意立即组建一个过渡总统委员会,继而任命临时总理,并组建政府。另外,还应该组建一个临时选举委员会。

阿里当天晚些时候宣布,亨利已同意辞职,给组建过渡总统委员会和任命临时总理让路。

今年 2 月 29 日以来,黑帮组织袭击太子港警察局、警察学院、国际机场等设施,要求亨利下台。3 月 8 日,海地总统府附近爆发大规模枪战。

联合国数据显示,海地黑帮猖獗引发人道主义灾难,逾 30 万人流离失所,逾 520 万人需要人道援助,约占全国人口近半数。

美国军方 10 日说,美国驻海地大使馆非必要人员已经撤离,同时增派军

人加强使馆安保。据美联社报道,美国使馆周边大部分区域已由黑帮控制。德国政府同一天说,德国驻海地大使当天撤离。欧洲联盟 11 日说,欧盟所有外交人员已撤离。

圭亚那副总统巴拉特·贾格迪奥 10 日说,海地正变为“失败”国家,“罪犯接管了国家,已经没有政府”。黑帮开始袭击政府和公共设施之时,亨利在肯尼亚访问。他 5 日试图进入与海地接壤的多米尼加,被拒绝,于是转道进入美国海外领地波多黎各。法新社 12 日援引一名美国官员的话报道,亨利 8 日就原则上同意辞职,美方同意他今后可以留在美国领土。

亨利在肯尼亚推动多国安全援助团进入海地。不过,部署安全援助团的行动并不顺利。

美国在历史上曾出兵占领海地,扶持独裁政府和发动军事干预。不过,现任总统约瑟夫·拜登拒绝派兵帮助海地恢复秩序。1994 年,作为国会议员的拜登告诉美国媒体,这个贫穷动荡的邻国“无论是安静地沉入加勒比海还是上升 300 英尺,对我国利益都不会有多大影响”。拜登前任唐纳德·特朗普称海地是“粪坑”国家。

法国巴黎索邦大学学者让-马里·泰奥达说,他怀疑多国安全援助团能否应对“数以千计武装到牙齿的黑帮分子”,后者依靠从美国流入的武器,在海地贩毒、绑架、敲诈勒索,势力已超过国家政治和安全机构,控制太子港超过 80% 的地区。(据新华社)



新华社记者 陈云富 程思琪

近日,金市开启连涨模式,黄金期货、现货价格纷纷触及历史新高。3 月份以来,国际金价不到十个交易日累计涨幅超过 6%。作为一种无息资产,金价缘何强劲上涨?“黄金热”未来还能持续多久?记者进行了采访。

国际国内金市集体上涨

“金价在 2023 年震荡上涨后,市场多数预期 2024 年还会创新高,但普遍预计应该在年中左右,没想到会来得这么快。”提及近期金市的强劲涨势,黄金市场分析师程伟告诉记者。

3 月份以来,纽约市场黄金期货一度站上每盎司 2200 美元上方,到 12 日盘中交易,纽约黄金期货依然徘徊在每盎司 2190 美元附近,不到 10 个交易日,累计涨幅超过 6%。受到带动,以人民币计价的黄金价格亦强劲上涨,上海黄金交易所黄金现货交易较活跃的 AU99.99、上海期货交易所黄金期货主力合约双双升至每克 508 元左右,同期市场的涨幅均超过 5%。在终端市场,多数金店的足金饰品

金价屡创新高,“黄金热”还能持续多久

报价均达每克 650 元以上,投资金条报价也在每克 520 元以上。3 月 11 日,记者在多家金店看到,消费者对黄金热情依然高涨,消费者王玲告诉记者,看到最近黄金价格快速上涨,原本放在下半年给老人购买黄金饰品的计划提前了。

终端消费、投资热带动金店销量大幅提升。老凤祥豫园店经理蒋伟栋介绍,其在门店前两个月的销售额同比增长了 50%。

金价缘何强劲上涨

年初金价缘何强劲上涨?程伟认为,近期,欧美货币政策转向的预期以及持续的地缘政治风险担忧成为主要的推动因素。

“近期金价的上涨,一方面是美联储降息预期持续升温,另一方面实物消费需求强劲,也使黄金资产表现优于其他资产。”贺利氏贵金属中国区交易总监陆伟佳认为,此前美国一些经济数据已减缓投资者对通胀的担忧,市场对降

息的押注再度升温。尽管全球最大的黄金 ETF 基金 SPDR 持有的黄金下滑,但中国和土耳其央行的增持弥补了市场的流出,加上中国春节期间黄金消费强劲,市场需求仍可能继续上升。

光大期货的分析也认为,发达经济体降息预期强化是金价上涨的重要推动因素,尤其是欧美央行相似的立场使不同市场对降息的预期分歧弱化,后续欧美央行的政策步伐会趋于一致。

不过一些分析也指出,当前金价已计入了部分欧美央行的降息预期,投资者的追涨仍需谨慎。“从驱动因素来看,避险也是推动金价上涨的另一重要因素。”程伟认为,地缘政治事件带动了市场的避险情绪,但地缘政治事件对市场的影响往往较为短暂。

高位“炒金”需谨慎

每次黄金市场大幅上涨时,国内市场总会出现大量“蜂拥”入场者,此次也不例外。在小红书、微博等社交媒体平

台,大批年轻消费者分享自己挑选、搭配、购买的心得,进一步带动年轻群体对金饰消费、金条投资的认同。

业内专家认为,投资仍需理性,尤其是在金价相对较高的时间段,参与黄金市场还要以“稳”为主。目前,国内投资者可以选择的黄金投资工具不少,既有高风险、高收益的黄金现货和期货交易,其杠杆交易特点使投资者面临比市场行情更大的波动损益;也有金融机构推出的贵金属钱包、实物金条、ETF 基金及黄金类理财产品等,投资者首要选择好适合自己需求的投资渠道。

“黄金变现能力比较强,本身具有保值等功能,但持有黄金没有利息,只能通过低买高卖实现投资收益。”王玲说。

“对于普通投资者而言,投资黄金市场应更多立足于长期投资。”在黄金市场专家蒋舒等业内人士看来,对于高风险高收益的投资,买卖时点是关键,多数投资者还需“多做功课”来把握“黄金机会”。(据新华社上海 3 月 12 日电)

瑞典入北约 地区更紧张

新华社记者 和苗 付一鸣

北大西洋公约组织(北约) 11 日举行瑞典加入北约仪式,瑞典成为北约第 32 个成员国。

分析人士指出,瑞典入约后在国防政策方面将发生重大变化,同美国等其他北约国家的防务合作将更加紧密,但瑞典难以借此实现加强自身安全的目标。北约北扩将搅动波罗的海地区乃至整个欧洲的安全格局,地区紧张局势恐将进一步升级。

瑞通社日前发表文章指出,瑞典在“如何看待自己”的问题上发生了改变。今后,美国和其他北约国家可能会在瑞典增加军事力量,更多的外国部队、舰艇和飞机将进入瑞典。应征入伍的瑞典士兵可能会被派到国外参与北约演习。

加入北约在瑞典国内引发不少担忧,许多人认为此举难以给瑞典带来长

久和平,反而增加被卷入战争和冲突的危险,瑞典境内还可能部署核武器。俄罗斯独联体国家研究所副所长弗拉基米尔·扎里欣认为,瑞典加入北约非但不会加强其安全,而且会因为其为北约进一步威胁俄罗斯提供平台而让自己陷入更不安全的危险当中,“是一种短视行为”。

分析人士认为,瑞典加入北约将进一步扩大该组织在地区的军事力量,挤压俄罗斯战略空间,加剧地区阵营对抗,导致欧洲安全形势进一步恶化。

作为对北约北扩的回应,俄罗斯总统普京已于 2 月下旬签署法令,批准重设莫斯科军区 and 列宁格勒军区,增强俄西北部军事力量。俄外长拉夫罗夫日前也表示,鉴于瑞典和芬兰加入北约,俄方作出设立这两个军区的决定,并将在那里部署额外武器装备,以应对瑞典、芬兰入约后对俄安全构成的威胁。(据新华社斯德哥尔摩 3 月 12 日电)

新时代 新征程 新重庆

文明是成功的花蕊 文明是快乐的源泉

学习践行《重庆市文明行为促进条例》

市委宣传部 市委文明办 宣

